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Των: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Στον αέρα χρήματα των πατρινών φορολογουμένων λόγω της προμήθειας
από τον Δήμο τους κάδων απορριμμάτων που δεν χρησιμοποιήθηκαν ποτέ»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αχαΐας και σύμφωνα με
αναρτήσεις  σε  τοπικές  ιστοσελίδες  του  Διαδικτύου,  δημιουργεί  προβληματισμό  και
περίσκεψη το γεγονός ότι, αν και ο Δήμος Πατρέων, από το 2009, προμηθεύθηκε δέκα
υπόγεια συστήματα κάδων απορριμμάτων, εν τούτοις, τοποθέτησε μόλις δύο από αυτά. Τα
συγκεκριμένα συστήματα εγκαταστάθηκαν στην συμβολή της οδού Αγίου Ανδρέου με την
Αγίου Νικολάου (πλατεία Τριών Συμμάχων). Τα υπόλοιπα συστήματα προορίζονταν για την
πλατεία  Γεωργίου,  την  συμβολή  των  οδών  Μαιζώνος  και  Ερμού,  την  οδό  Τριών
Ναυάρχων, την οδό Κορίνθου και την οδό Ρήγα Φεραίου. Μετά την αλλαγή σκυτάλης στην
Δημοτική Αρχή, τα υπόγεια συστήματα αποσύρθηκαν στην Ξερόλακκα και ο σχεδιασμός
για την τοποθέτησή τους εγκαταλείφθηκε. Δεν εξηγήθηκε, όμως, για ποιους λόγους δεν
προχώρησε η εγκατάστασή τους, την ώρα που η προμήθεια και η πληρωμή των εν λόγω
κάδων ήταν  μια  μεγάλη  επιβάρυνση για  τα  αποθεματικά  του  Δήμου.  Τα  συγκεκριμένα
συστήματα,  αν  και  αγοράστηκαν  και  πληρώθηκαν,  παραμένουν  αχρησιμοποίητα  και
ανενεργά στις αποθήκες του Δήμου Πατρέων. Εύλογα, γεννάται το ερώτημα στους χιλιάδες
πατρινούς δημότες, πώς με τόση ευκολία και «ελαφρά τη καρδία», αγορές με χρήματα
Ελλήνων φορολογουμένων, τίθενται στο περιθώριο και σε αχρηστία. Κάθε τέτοιος κάδος
χωράει 1.100 λίτρα απορριμμάτων και διαθέτει, μεταξύ άλλων, σύστημα ψεκασμού για την
αποφυγή της δυσοσμίας αλλά και αυτόματη ασφάλεια όταν γεμίζει, ώστε να μην δέχεται
άλλα  σκουπίδια.  Ανάλογα  συστήματα,  που  έχουν  τοποθετηθεί  και  σε  άλλες  μεγάλες
ελληνικές πόλεις, θα μπορούσαν να λύσουν το πρόβλημα των σκουπιδιών της πόλης και
να δώσουν στην πόλη της Πάτρας μια όψη πολιτισμού και ευταξίας. Αυτό που απομένει
είναι  η  Πολιτεία  να  δώσει  εξηγήσεις  στους  φορολογούμενους  πολίτες  σχετικά  με  την
σκοπιμότητα της ανωτέρω δαπάνης, την ώρα που παρατηρούνται τα ανωτέρω.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη μέριμνα, έτσι ώστε τα ως άνω, ήδη αγορασμένα
συστήματα  κάδων  απορριμμάτων,  που  παραμένουν  αχρησιμοποίητα  σε  αποθήκες  να
εγκατασταθούν και να λειτουργήσουν στην πόλη της Πάτρας;

2. Τι εξήγηση θα δίνατε σε έναν φορολογούμενο πολίτη, αν θα σας εξέφραζε την εύλογη
απορία  του  περί  της  μη  αξιοποίησης  των  διαθέσιμων  ανωτέρω  συστημάτων  και  της
συνεπαγόμενης,  εκ  της  ανωτέρω  ολιγωρίας,  σπατάλης  διαθέσιμων  κονδυλίων  των
αποθεματικών του Δήμου της Πάτρας;

3.  Για ποιον λόγο δεν διασφαλίστηκε η συνέχεια στην άσκηση εξουσίας κατά την αλλαγή
της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής της Πάτρας από την διάδοχη εκλεγμένη, με συνέπεια
την  αλόγιστη  σπατάλη  των  πόρων  που  καταβλήθηκαν  για  τις  ανωτέρω  υποδομές
καθαριότητας, χωρίς να χρησιμοποιούνται οι εν λόγω;

Οι ερωτώντες Βουλευτές




